



# 创新成果显智慧 逐梦郑州有担当

## “中国梦·劳动美”2024年郑州市致敬劳动者“五一”文化展示活动举行

昨日,一场讴歌劳模精神、劳动精神、工匠精神的特别活动在郑州精彩上演——由郑州市总工会举办的“中国梦·劳动美”2024年郑州市致敬劳动者“五一”文化展示活动,用一首首赞美劳动者的歌曲,一支支展示劳动美的舞蹈,唱响一曲向劳动者致敬、为劳动者喝彩的劳动赞歌。近年来选树表彰的全国、省、市劳动模范,郑州大工匠、郑州最美职工代表和来自基层单位的职工代表欢聚一堂,共享属于劳动者的荣光。



致敬劳动者演出现场

### “五小”成果显智慧

除了精彩演出,本场文化展示活动还对第四届郑州市职工“五小”创新成果进行集中展示,吸引了众多职工停下脚步仔细观看,认真听取讲解。

作为“中国梦·劳动美”2024年郑州市致敬劳动者“五一”文化展示活动的重要组成部分,第四届郑州市职工“五小”创新成果展示活动共展出各类创新成果31项,极大地彰显出广大职工的创新创造活力。这些创新成果涵盖施工技术、安全环保、装备制造等多个领域,具有较好的推广应用价值。

“我们原先采用的刹车块是从德国进口的,采购周期比较长,采购价格也不断上涨,我们就想着通过自主创新,解决刹车块的‘卡脖子’难题。这块就是我们自己研发的新刹车块,性能比以往提高了1.87倍。”展示活动现场,上海汽车股份有限公司乘用车郑州分公司总装维修工程师方甫拿起一块黑色的刹车块,向围观的人们解说道。

2020年以来,郑州市持续举办新时代企业职工小发明、小创造、小设计、小革新和小建议成果评选活动,先后征集到1826项创新成果,共评选出一等奖30项、二等奖60项、三等奖90项,活动优秀组织奖45个。10名职工“五小”创新成果一等奖项目主创人员被授予“郑州市五一劳动奖章”,极大激励了广大一线职工以饱满热情积极投入发明创造、技术革新、技术攻关、合理化建议等群众性技术创新活动。

光荣属于劳动者,幸福属于劳动者。“中国梦·劳动美”2024年郑州市致敬劳动者“五一”文化展示活动在《百万职工心向党》的大合唱中落下帷幕。

记者 杨丽萍 王治/文 王梓/图

### 高歌礼赞劳动美

在郑州国家中心城市高质量发展的征程上,一位位平凡而又伟大的劳动者用奋斗的姿态汇聚起城市前行的磅礴力量……整场文化展示活动用“劳动礼赞”“逐梦郑州”“初心如磐”“奋进新征程”4个篇章、歌伴舞《劳动畅想曲》《匠心筑梦——劳模工匠宣讲》、五一特别访谈《郑州有我》等节目,和一位位来自基层一线的职工文化志愿者的精彩演绎,诠释了我市广大职工用劳

动筑梦、以实干圆梦的奋进姿态。

近年来,郑州市总工会不断加强劳模和工匠人才工作室建设,开展“师带徒”“将带兵”思想政治引领和技能提升结对活动,带出了一批思想觉悟高、敬业精神强、业务技能精湛的先进集体,受邀参加活动的全国劳动模范、恒天重工股份有限公司职工李会东,全国劳动模范、郑州飞机装备有限责任公司职工牛雪平,中华技能大奖

获得者、国网河南电力公司超高压公司职工陶留海就是劳模和工匠人才创新工作室领衔人中的典型代表。

“有人问我,获得了那么多的荣誉,你还在一线工作吗?我回答,劳模精神、劳动精神、工匠精神已经铭刻在了我的心中。我会一直扎根一线……”在劳动礼赞篇章中,李会东、牛雪平、陶留海分别以现场宣讲或视频宣讲的方式,传达劳模工匠的匠心与心声。

### 逐梦郑州有担当

郑州,是一片创新创造、逐梦圆梦的热土。近年来,郑州市各级工会广泛开展以“当好主人翁 建功新时代”“建功十四五 奋进新征程”为主题的职工技术运动会、“六比一创”“三比两降”“安康杯”等劳动技能竞赛,创新开展“人人持证、技能河南”职业技能培训,连续4年举办全市职工“五小”创新成果评选活动,有效提升广大职工创新创造活力。

“逐梦郑州”篇章通过技能展示、

创意间操舞、访谈等内容,充分展现了新时代产业工人的精神风貌。以全国第一名的总成绩夺得第四届“中国急救大会暨第七届全国急救技能大赛团体一等奖”的郑州市紧急医疗救援中心的医护人员,再次为场内的观众展示了《出彩的岗位最光荣——心肺复苏急救展示》的精彩表演,专业的急救话术和急救措施赢得了现场观众的阵阵掌声。

该篇章还展示了“中国梦·劳动

美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”郑州市职工间操舞比赛一等奖获得者的风采——郑州公安局的干警们用活力四射的创意间操《热血绽放》展示出非凡实力。五一特别访谈《郑州有我》环节中,郑州市总工会邀请了职工身边的劳模工匠、最美职工和职工志愿者代表何昕、赵海雷、虎萍、窦孝祥依次走上舞台,分享劳动的荣光,传递奋斗力量。

# 交通出行、游览景区有“礼遇”

## 中牟县76名各级各类道德模范获表彰

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 张惠华 徐少杰 文/图)昨日上午,榜样的力量·做新时代文明中牟人——中牟县“榜样人物礼遇卡”发放仪式举行。中牟县文明办联合县交通运输局、郑州绿博园为历届中牟榜样人物颁发“榜样人物礼遇卡”,让先进典型在交通出行、游览景区等方面享受到社会礼遇。

据悉,中牟此次礼遇活动对象为历届“中国好人”“河南好人”“郑州市道德模范”“郑州市文明市民标兵”和2023年度“中牟好市民(标兵)”等76名各级各类道德模范。

来自不同领域的4名中牟榜样人物代表现场分享了自己发挥榜样引领作用、传递向上向善正能量争做文明市民的感人故事,赢得现场观众热烈掌声。

近年来,中牟县建立培育、选

树、宣传、关爱、礼遇、回馈先进典型的长效机制,在全社会形成了“学习道德模范、争做身边好人”的良好社会风尚。“苦干二十年,一笔一笔还清丈夫治病所借钱款”的许爱玲,“三十年如一日照顾病床妻”的好丈夫朱长贵,“15岁为瘫痪父亲安一个家”的90后少年王超虎,“20年坚持千里送温暖”的梁艳丽……如今,“中牟好人”名单还在不断更新。

据该县精神文明建设促进中心负责人介绍,近年来,中牟县先后出台了《中牟县志愿服务积分兑换激励办法》《关爱道德模范和身边好人实施办法》等文件,为帮扶礼遇道德模范、身边好人提供政策支持,包括免费体检、免费景区旅游、免费乘坐公交车等,在全社会推动形成了崇尚好人、好人好报的社会价值导向,进一步弘扬了社会正气,营造了尊



先进典型快乐健身

重、崇尚、学习、争当道德模范的良好氛围。

“拿到这张卡,不仅激励我继续做好文明实践志愿服务工作,同时也是让好人的榜样作用转化成持续发光的正能量传递下去。”“郑州市文明市民”赵晶蕊拿到“榜样人物礼遇卡”时说。在她看来,荣誉之外,

这份礼遇更多的是一份沉甸甸的责任和激励。

“只要出示中牟‘榜样人物礼遇卡’,就可以免费乘坐县域内公交车,这让我觉得特别自豪!也坚定了我持续发光发热的信心。”活动结束后,“中国好人”王超虎拿着礼遇卡免费坐上了1路公交车。